

Коллектив Таганрогского государственного драматического театра имени А. П. Чехова весной и летом нынешнего года показывал свои спектакли трудящимся Симферополя, Керчи, Феодосии, Ялты, Алшты, Гурзуфа и Бахчисарая. Недавно спектакли чеховского театра просмотрели труженники колхозов и совхозов Азовского, Вешенского, Верхнедонского, Миллеровского, Морозовского, Обливского производственных управлений. Коллектив театра гастролитовал также в городах Азове, Каменске, Донецке, Гукво, Новошахтинске, Красном Сулине, Новочеркасске, Белой Калитве.

Послезавтра чеховским спектаклем «Иванов» артисты таганрогского театра начинают свои гастроли в столице Дона — Ростове-на-Дону, на сцене театра имени М. Горького.

Мы попросили директора театра А. Васильева рассказать об этих гастролях. Вот что он сообщил:

— В течение последних пяти лет наш театр показывал ростовчанам лишь отдельные свои спектакли, приезжая в Ростов на 1—2 дня. До этого же гастроли нашего театра проводились в столице Дона почти ежегодно. Нам хочется возродить эту традицию. Ведь встречи таганрогских актеров, ре-

жиссеров, художников со всыскательным зрителем Ростова всегда творчески обогащали коллектив, нацеливали его на дальнейшие искания в области сценического искусства.

За последние годы несколько изменился творческий состав театра, главным образом за счет молодого пополнения. Наряду с актерами, известными ростовчанам по предыдущим гастролям — О. Н. Воробьевой, И. К. Игнатьевой, М. М. Плыщевской, А. К. Рыбаковой, З. В. Труфановой, К. Е. Тузовой, заслуженными артистами РСФСР В. А. Волковым и Л. А. Гавриловым, К. Н. Валерским, Г. Я. Марковичем, А. С. Серняевым, В. А. Шаговым — в театр пришли новые актеры с немалым сценическим опытом: заслуженный артист РСФСР Н. Н. Будаков, П. И. Шелохонов, О. Н. Коваль, И. С. Лешинская, М. А. Смиренина, М. М. Климов.

Труппа театра недавно пополнилась квалифицированными молодыми специалистами — выпускниками театральных вузов Москвы и Ленинграда: Н. И. Верховых, Н. В. Илюхиной, В. С. Воробьевым, В. Н. Голубковым, С. А. Илюхиным.

В нынешнем году мы осуществили выпуск актерской школы-студии, организованной при театре на общественных началах 3 года назад. 18 выпуск-

ников студии — рабочие и служащие предприятий и учреждений города под руководством наших режиссеров, актеров, театроведов овладели без отрыва от производства основами сценического искусства. Один из способных выпускников студии Ю. Ф. Стрельников принят в актерский состав театра, остальные студийцы уже работают актерами в различных театрах страны, в том числе в Ростовском ТЮЗе имени Ленинского комсомола.

К 46-й годовщине Великого Октября театр поставил героико-революционную пьесу М. Шатрова «Именем революции». Сейчас мы работаем над известным произведением советской литературы — «Бронепоезд 14-69» В. Иванова, мечтаем о постановке одной из инсценировок по произведениям М. А. Шолохова.

В начале прошлого сезона театр вновь показал таганрожцам чеховского «Иванова». Спектакль поставлен известным актером и педагогом МХАТа, народным артистом РСФСР В. В. Белокуровым и В. И. Мартьяновой, капитально возобновлен в 1963 году заслуженным артистом РСФСР В. А. Волковым.

На сцене таганрогского театра этот спектакль прошел свыше 100 раз. Большим творческим событием в жизни нашего

коллектива явилась постановка горьковского «Старика» режиссером-педагогом из Москвы В. И. Мартьяновой. Кроме этих спектаклей, составляющих золотой фонд нашего репертуара, мы покажем на гастролях в Ростове такие произведения современной советской драматургии, как «Рассудите нас, люди» А. Андреева и Б. Бортко, музыкальный водевиль «Чудесный день» И. Злобина и М. Селезнева, пьесу Н. Вирты «Секреты фирмы «Клеменс и сын». Зарубежная классика будет представлена на наших гастролях двумя спектаклями — «Наказание без мщения» Лопе де Вега и «Забавный случай» К. Гольдони.

Гастроли в Ростове-на-Дону мы рассматриваем как ответственный творческий отчет театра перед трудящимися областного центра.

Новый театральный сезон в Таганроге намечено открыть в первых числах октября.